



## Отметим добрыми делами

Светлана СВИЧ

Сорока семьям Карагандинской области нынешний День Республики запомнится навсегда. В канун празднования жители региона из социально уязвимых слоев населения и очередники получат ключи от новых квартир. Свою крышу над головой обретут 12 семей из Бухар-Жырауского района, 14 – из Туринского, 10 – из Актогайского и 4 – из Приозерска.



Коллаж Юрия Булушино

Как рассказал на аппаратном совещании в акимате области руководитель управления внутренней политики Нурлан Бикенов, праздничные мероприятия начались задолго до самой даты под брендом «Republic Day». С 15 октября проходят круглые столы, фестивали, челленджи, тематические выставки, экологические и благотворительные акции, спортивные мероприятия и открытие новых объектов. На крупных мероприятиях и в организациях будут чествовать передовиков производства. Пользователям

социальных сетей предлагают поучаствовать в патриотическом челлендже «Қыран елім – Қазақстаным!» и оформить личные аккаунты специально разработанным единым коллажем, а также записать видеопоздравления. В рамках этой акции планируются массовое исполнение Государственного гимна и поднятие Государственного флага в районе Юго-Востока на площади возле флашгштока – там соберутся около трех тысяч человек. Также под этим девизом в Дворце культуры горняков пройдет областной конкурс

патриотической песни среди детей, в Доме дружбы – форум «Ұлы даланың – ұлтаралық тілі», а также фестиваль среди представителей этносов, овладевших казахским национальным искусством «Өнерім саған, Қазақстан». В регионе запланированы марафон добрых дел «Жанашыр жүрек», социальный челлендж #Жаксыдет и экологическая акция «Таза Қазақстан. Таза табиғат». В рамках акции посадят тысячу саженцев деревьев, очистят территорию пяти свалок, а среди жителей областного центра состоится подведение итогов

конкурса на лучший двор, победителям которого вручат ценные призы. Накануне и в сам праздничный день во дворах культуры пройдут многочисленные торжественные мероприятия и концерты с участием звезд казахстанской и местной эстрады. Кроме того, жители региона смогут купить мясо, овощи, яйца и молочную продукцию по сниженным ценам на областной сельскохозяйственной ярмарке, которая пройдет 24 октября на территории торгово-развлекательного центра



Global City. Свою продукцию привезут сельхозтоваропроизводители со всех районов области.

Помимо квартир, в регионах к празднику приурочено открытие различных объектов. Так, будет введен в эксплуатацию водопровод в селе Акжар Бухар-Жырауского района, в поселке Топар Абайского района откроют долгожданный физкультурно-оздоровительный комплекс, в поселке Нура – цех по изготовлению полуфабрикатов. В Актогайском районе маленьким жителям подарят детскую площадку в поселке Шашубай, а молодежи Ортадересинского сельского округа – спортивную площадку. А главным событием в областном центре станет открытие аллеи «Алаш» вдоль улицы Сарыарка и библиотеки «Өлкетану». Также будут открыты 52 благоустроенных двора и 44 объекта, которые были реконструированы благодаря программе «Бюджет народного участия».

СТР. 2 ➤



## На шаг впереди болезни

– Меня вызывают в поликлинику на скрининг. Но зачем, если я абсолютно здорова и ни на что не жалуюсь? – обратилась в редакцию карагандинка Алия Исмаилова.

В областном филиале ОСМС пояснили, что это профилактический медицинский осмотр. И проводится он даже при абсолютном отсутствии каких-либо симптомов – исключительно для уверенности в своем здоровье.

– Скрининг – это медосмотр лиц определенного возраста для выявления факторов риска и заболеваний на ранних стадиях и предрасположенности к ним. Такие обследования помогают подобрать оптимальное лечение и назначить комплекс профилактических мер, – говорят в фонде.

Скрининг проводится в двух возрастных категориях: дети в возрасте от 0 до 18 лет и взрослые с 30 и до 70 лет. Первые проходят профилактический осмотр ежегодно до своего совершеннолетия. Воспитанников дошкольных учреждений, школьников, учащихся средних специальных учебных заведений и студентов до 18 лет обследует выездная бригада в организациях образования. Осмотр детей, которые не посещают дошкольные учреждения, проводится в поликлинике или семейном центре здоровья.

Скрининги совершенно бесплатны. Их финансирование осуществляется за счет средств ОСМС, поэтому для прохождения осмотра необходимо иметь статус застрахованности.

– Чтобы пройти такое профилактическое обследование самостоятельно, нужно обратиться в поликлинику по месту жительства или прикрепления. Для этого в каждой службе первичной медико-санитарной помощи имеются скрининговые кабинеты. При себе нужно иметь удостоверение личности, – отметили в областном филиале ОСМС.

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2025 год на областную газету «Индустриальная Караганда». Подписку на газету можно оформить во всех отделениях почтовой связи АО «Казпочта», а также в редакции по адресу: ул. Ермакова, 33, 8 этаж.

#### ТАРИФЫ НА ГАЗЕТУ

Категория	Без доставки	АО «Казпочта» ГОРОД в тенге	
		6 мес.	12 мес.
Для предприятий и организаций		6 мес.	10447,44
		12 мес.	20894,88
Для индивидуальных подписчиков	12 мес. 4116 тенге	6 мес.	3386,60
		12 мес.	6773,20
Категория	Без доставки	АО «Казпочта» РАЙОН, СЕЛО в тенге	
		6 мес.	12 мес.
Для предприятий и организаций		6 мес.	5882,60
		12 мес.	11765,20
Для индивидуальных подписчиков		6 мес.	3074,60
		12 мес.	6149,20

#### Льготные тарифы с 25 октября по 25 ноября (при условии годовой подписки)

Категория	Без доставки	АО «Казпочта» ГОРОД в тенге	
		6 мес.	12 мес.
Для предприятий и организаций		6 мес.	19454,88
		12 мес.	3492 тенге
Для индивидуальных подписчиков	3492 тенге	6 мес.	6149,20
		12 мес.	5633,20

Адрес: г. Караганда, ул. Ермакова, 33, 8 этаж, каб. 88.  
Сағыныш – 8-702-638-56-85,  
Нұрсұлу – 8-705-902-04-05,  
8 /7212/ 43-57-89.  
E-mail: otdel.pochtovyy@bk.ru

Оставьте с «Индустриалкой» весь 2025 год!

### ДУХОВНОЕ СОГЛАСИЕ

## Караганда – священный плат

Еще до рассвета 21 октября у врат Троице-Себастьяновского собора стояли непривычно длинные очереди прихожан. Православные со всего региона прибыли, чтобы поклониться великой святыне – мощам и части ризы блаженной старицы Матроны Московской, почитаемой миллионами верующих во всем мире. Паломничество святыни в Казахстан приурочено к празднованию 25-летия Астанайской и Алма-Атинской епархии и предстоящему 15-летию утверждения канонического статуса Казахстанского Митрополичьего округа.

Имя Блаженной Матроны Московской сегодня известно многим людям. Причина простая – обращаясь к святой, множество людей получают быстрый ответ на свои молитвенные просьбы. Причем, как поясняют священнослужители, она помогает всем, невзирая на национальную и религиозную принадлежность. Известны случаи исцеления, появления долгожданных детей и многое другое, что люди от всего сердца просят у Блаженной Матроны. Поэтому человеческий поток к ее мощам никогда не прекращается. Например, в Москве стоять в очереди в ее храм паломникам приходится по несколько часов.

– Для жителей Караганды посещение этой святыни православного мира – возможность духовно встретиться со святой Матроной и попросить ее помолиться перед Богом, – поясняет благочинный Карагандинского церковного округа Карагандинской епархии протоиерей Александр Угольков. – И эта встреча не обязательно должна сопровождаться какими-то просьбами. В центре нашей веры – Христос, и мы верим, что все святые молятся о нас, чтобы мы нашли свой путь к нему, стали, даже живя здесь, на земле, гражданами Неба, живущими Евангельским законом.

Как поведет нас отец Александр, святая Матрона достигла, живя здесь, на земле, Царства Божия. То есть она через исполнение божьих заповедей уже



Фото Александра Марченко

пребывала в том благодатном состоянии, в котором пребывают все праведники на Небе. Это сложно объяснить, так как выходит за рамки нашего эмпирического опыта. Но нам доступны ответы их праведности, которые выражаются, в частности, в той чудесной помощи, которую они оказывают другим. Иногда просто достаточно посмотреть на святого человека и преисполниться духовной радостью. Таким человеком и была блаженная.

– Задумайтесь о том, что есть счастье, и окажется, что мы не можем найти его здесь, на земле: богатые тоже плачут, здоровье почему-то иногда заканчивает жизнь самоубийством, многодетные, бывает и такое, оказываются в домах престарелых, – рассуждает протоиерей Александр Угольков. – И вообще, сейчас, когда мы живем благополучно, у нас в стране никто не голодает, а специалисты бьют тревогу, говоря о том, что депрессия становится бо-

лезно XXI века. И теперь сравните нашу жизнь с жизнью Матроны. Инвалид детства, слепая от рождения, полжизни не имевшая своего жилья, часто голодавшая и при этом абсолютно счастливая. Ведь почему к ней шли и сегодня идут тысячи людей? За счастьем: одни несчастны от болезней, другие – от бездетности, у третьих брак разрушается. Но если сравнить ее жизнь с жизнью этих людей – внешне у них все гораздо лучше, но счастья нет. А она при всех ее недугах и скорбях – счастливая. Потому что живет с Богом в душе, что и есть определение истинного счастья. Да еще и становится источником этого неисчерпаемого счастья для тысяч людей. Потому ее и канонизировала церковь, чтобы мы учились у нее тому, как можно достичь этой духовной радости и счастья.

СТР. 3 ➤

# Хранилища ждут семян



Светлана СВИЧ

**Уборочные работы на полях нашего региона полностью завершены. С площади 909 300 гектаров намолочено 1 млн 350 тысяч тонн зерна. Средняя урожайность в этом году составила 15 центнеров с гектара.**

Как сообщил и.о. руководителя управления сельского хозяйства Карагандинской области Ануар Тюлюбеков, наибольший показатель урожая зерновых культур – у сельхозтоваропроизводителей Абайского, Бухар-Жырауского, Нуринского и Осакаровского районов. Хуже всего зерно уродилось у земледельцев Каркаралинского района.

На площади 11 300 га аграриями собрано 298 700 тонн картофеля – урожайность составила 265 центнеров с гектара. Больше всего корнеплода выкопали сельчане Нуринского (380 центнеров



с гектара), Шетского и Осакаровского районов (по 300 центнеров). С площади 979 га собрано 36 200 тонн прочих овощей и 23 400 тонн масличных культур.

Завершена работа по засыпке семян и начата проверка их качества. В хранилищах на сегодня находится 109 тысяч тонн семян зерновых и 36 тонн картофеля. Однако на проверку поступило всего 47 тысяч 900 тонн семян, или 43,8%, поэтому ведомство рекомендовало местным акиматам активизировать работу по сдаче. Емкостей для необходимого хранения объема зерна и картофеля в области достаточно.

Аграриями области заключены договоры, по которым уже отгружено 52 500 тонн удобрений, или 74% от плана. Они поставляются местными производителями, такими как АО «КазАзот», ТОО «КазФосфат», и закупает-

ся у российских предприятий. Продолжается заключение договоров на осеннюю подкормку. Акиматам необходимо организовать работу по обеспечению исполнения индикаторов внесения удобрений. Все выделенные на текущий год для субсидирования стоимости минеральных удобрений средства в сумме 2 млрд 113 млн тенге освоены полностью. Всего в рамках государственной поддержки в сфере растениеводства выплачено 5 млрд тенге. Также для проведения весенне-полевых и уборочных работ через АО «Аграрная кредитная корпорация» профинансированы 567 сельхозтоваропроизводителей на 17 млрд 200 млн тенге.

По итогам девяти месяцев индекса физического объема валовой продукции сельского хозяйства составил 116,7%.

Фото

Александра МАРЧЕНКО

# Яркою пути!

**Новое ограждение, которое светится в темноте, устанавливается на путепроводе по улице Гоголя в областном центре. Причем освещение будет меняться в зависимости от дня недели и значимых событий.**



«На мосту улицы Гоголя меняем старое ограждение, которое давно пришло в негодность. При

изготовлении нового забора была применена лазерная резка. Впервые мы решили здесь сделать подсветку, вмонтированную в ограждение. Это освещение специально разработано для путепроводов. Светильники оборудованы качественной оптикой, также имеют степень защиты IP, при которой не страшны влага, пыль, дождь, снег и резкие перепады температуры. Светильники на ограждении оснащены тремя программами, которые пригодны под различные события – будни, выходные, национальные и государственные праздники. То есть в зависимости от дня будет меняться цвет освещения», – сообщил аким Караганды Мейрам Кожухов в соцсетях.

Общая протяженность нового ограждения в обе стороны – 840 метров. Завершить работы на путепроводе планируют до конца ноября.

# На повестке – медицина

**Сотрудничество с населением обеспечивает эффективный контроль**

Наталья ФОМИНА

**Куда в селе врачу податься и как пациенту без очереди записаться на прием: члены общественных советов из разных уголков страны посетили Карагандинскую область. Главной темой встречи стали вопросы здравоохранения.**

Так, в регион съехались гости из Шымкента, Костанайской, Восточно-Казахстанской и Западно-Казахстанской областей. Все они члены общественных советов различных уровней, от республиканского до районного. Для них организовали ознакомительный тур, в ходе которого был проведен общественный мониторинг в Многопрофильной больнице Темиртау и поликлинике № 1 Караганды. Главной целью визита в Карагандинскую область стало обсуждение доступности и качества здравоохранения региона. По итогам мониторинга состоялось расширенное заседание областного Общественного совета.

Открыл встречу председатель ОС Карагандинской области Жанибек Садыканов. Мероприятие прошло в формате живого диалога, в ходе которого обсудили дефицит медицинских работников и стратегию на ближайшие годы по привлечению кадров. Говорили также о лекарственном обеспечении пациентов, работе стационар-

**В области действуют 147 медицинских организаций, 102 из них – частные и работают в рамках госзаказа (ГОБМП и ОСМС). 37 медорганизаций региона оказывают первичную медико-санитарную помощь. Из них 15 – частные и 22 – государственные.**

ных служб, центров лучших практик и о работе Фонда социального медицинского страхования.

Руководитель управления здравоохранения Бибигуль Тулегенова отметила, что основная работа направлена на снижение уровня смертности и увеличение продолжительности жизни граждан. Поэтому обеспечение качества и доступности медицинских услуг для каждого жителя региона является главным приоритетом.

– На сегодняшний день в области действуют 147 медицинских организаций, 102 из них – частные и работают в рамках госзаказа (ГОБМП и ОСМС). Также 37 медорганизаций региона оказывают первичную медико-санитар-

ную помощь. Из них 15 – частные и 22 – государственные. Благодаря расширению сети ПМСП снизилась нагрузка на медучреждения – с 40-45 участков до 12-16 участков на одну поликлинику. Это обеспечивает 20-минутную шаговую доступность для пациентов. Решены вопросы дефицита площадей, очередей на прием и скученности населения, – сообщила Б. Тулегенова.

По ее словам, до конца года завершится строительство поликлиники на 500 посещений в смену в микрорайоне «Панельный Центр» Караганды. Из проблем в здравоохранении она назвала дефицит кадров участковой службы и профильных специалистов

# Праздничное настроение

**В честь Дня Республики в Темиртау запланирован целый ряд мероприятий. Для горожан и гостей организуют фестивали, конкурсы, выставки, концерты и другие события.**

– 25 октября – это национальный праздник, День Республики. Его главная цель – объединение граждан вокруг приоритетов государственной политики. В рамках празднования будет проведено свыше 100 мероприятий, среди которых 29 – значимые социальные проекты, – отметил заместитель акима Темиртау Самат Зияшев.

С 22 по 25 октября в музеях, библиотеках и Молодежном центре пройдут квесты, арт-проекты, интеллектуальные игры, а также научно-практическая конференция. Не обойдут стороной и спортивные мероприятия.

– С 19 по 25 октября в спортивном комплексе «Строитель» пройдет

первенства по легкой атлетике, дзюдо, волейболу и вольной борьбе, а в клубе «Тау» – городской чемпионат по асык ату и бес асык. Также ожидаются турниры по волейболу, соревнования по гребле на байдарках и каноэ, – сообщил С. Зияшев.

24 октября во Дворце культуры состоится одно из главных мероприятий, которое начнется с массового исполнения гимна. Также состоится чествование граждан, внесших особый вклад в социально-экономическое развитие города, и пройдет праздничный концерт «Мәңгілік жаса, қыран елімі Қазақстаным!» с участием казахстанских эстрадных певцов Женис Исаковой и Женис Сейдоллаева.

На 25 октября запланированы третий городской фестиваль казахского народного танца «Бұран бел» и конкурс в Центре развития языков «Я могу оказывать услуги на государственном языке». Также на площади «Астана» состоится патриотическая акция с исполнением гимна и молодежным



флешмобом. В рамках республиканской акции «Туымыз төрімзде!» на доме по проспекту Металлургов появятся государственные флаги.

25-26 октября пройдут праздничные распродажи и сельскохозяйственные ярмарки, а 26 октября в рамках экологической акции «Таза Қазақстан. Таза табиғат» в новом сквере Правого берега высадят 30 саженцев хвойных деревьев.

Сергей БАДАНИН  
г. Темиртау

# Отметим добрыми делами

СТР. 1

Управление культуры, архивов и документации подготовило ряд мероприятий. Так, состоится встреча с бронзовым призером XVII Летних паралимпийских игр Дастаном Мукашбековым и показ фильма «Паралимпиец». В библиотеках будут проходить поэтические вечера с чтением стихов о Родине, в детско-подростковых клубах – финальные соревнования по шахматам, в центре настольного тенниса – открытый городской турнир. Воспитанники детских домов смогут поехать на бесплатную экскурсию в зоопарк.

Руководитель управления координации занятости и социальных программ Асем Джунуспекова рассказала, что в преддверии празднования Дня Республики будет оказана единовременная материальная помощь отдельным категориям нуждающих-

ся граждан. Выплаты получат 42 720 человек, на что из местных бюджетов выделено 857,5 млн тенге. В Караганда помощь предназначена участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, лицам с инвалидностью всех групп, пациентам с туберкулезом и детям с ВИЧ-инфекцией. В Балхаше и Каркаралинском районе – лицам с инвалидностью, в том числе детям. В Приозерске – детям из многодетных семей, воспитывающимся и обучающимся в дошкольных организациях. В Сарани – взрослым и детям с инвалидностью, а также детсадовцам из многодетных семей. В Темиртау выплаты получат жители города от 75 лет и старше, в Шахтинске – дети с инвалидностью до 18 лет, в Абайском районе – многодетные семьи с дошкольниками (на возмещение затрат на родительские взносы, согласно спискам отдела образования, в размере 10 МРП). В Осакаровском и Актогайском



районах – дети с инвалидностью до 18 лет, в Бухар-Жырауском – многодетные семьи и родители, воспитывающие детей с ВИЧ-инфекцией, в Шетском районе – пенсионеры от 75 лет и старше, а также лица с инвалидностью всех групп.

Кроме того, 125 семьям планируется раздать продуктовые корзины. Их получат одинокие пенсионеры, труженники тыла, малообеспеченные семьи и нуждающиеся граждане.



на качественное предоставление медицинских, психологических и социальных услуг населению по семейному принципу.

– На участках функционируют мультидисциплинарные команды, в состав которых входят семейный врач, социальный работник, психолог, акушерка и три медсестры. Эти команды решают как медицинские, так и социальные проблемы, сотрудничая с акиматом, службами занятости, органами социальной защиты и кризисным центром, – пояснила Бибигуль Тулегенова.

Она заверила, что до конца года принципы работы ЦПП будут внедрены во всех ПМСП. Следующим шагом будет открытие школ здоровья для обучения населения здоровому образу жизни, профилактике заболеваний и самостоятельному улучшению условий жизни.

При центрах лучших практик реализуется проект «Механизм информированного общественного мониторинга и обратной связи с населением». Его цель – обеспечить прозрачность системы здравоохранения, усилить контроль за качеством медицинской помощи и вовлечь общественность в процесс принятия решений. Благодаря этому уже решены вопросы, связанные с парковками, бродами собаками, благоустройством

территории и ремонтом лифтов. Для повышения доступности проекта в поликлиниках открыты кабинеты общественного доверия, где пациенты могут получить консультацию психолога или врача-эксперта, а также обратиться через онлайн-каналы и «горячие линии».

– Для нас важно сотрудничество с общественностью и населением, так как это способствует не только поддержке врачей и пациентов, но и обеспечивает эффективный общественный контроль, направленный на повышение качества медицинских услуг и доверия к системе здравоохранения, – подытожила спикер.

Представители областного филиала НАО «ФСМС» говорили на заседании об аккумуляции отчислений и взносов, оплате услуг субъектов здравоохранения по оказанию медпомощи в системе ОСМС, а также о ведении учета в этой системе как потребителей медицинских услуг, которые их осуществляют.

Острым вопросом остается отсутствие высококвалифицированных кадров на селе. Во время заседания обсудили обратную сторону медали проекта «С дипломом – в село!» Собравшиеся говорили о том, что зачастую в глубинке нет жилья, в котором молодые специалисты могли бы поселиться в рамках этого проекта. Озвучили и проблему с досугом. «Чем заняться молодым людям после работы? Куда сходить, как провести время?» – вопрошали члены общественных советов. Жанибек Садыканов в свою очередь пообещал взять все вопросы на карандаш и донести их до уполномоченных органов. Ведь главная суть работы общественных советов – обеспечение связи между властью и народом.

# Эскиз из глубины веков

Носить национальную одежду стало модно не только в праздники, но и в повседневной жизни

Фархат КИНЖИТАЕВ

Высокий спрос справедливо нашел отклик у местных предпринимателей, которые принялись осваивать новую для себя нишу, создавая небольшие ателье по пошиву колоритных костюмов и платьев, головных уборов и обуви. Благодаря этому также появляются новые рабочие места.

35-летняя Айгерим Алишаханова из поселка Нура шить научилась с детства, тяга к традиционному искусству казахских женщин передалась ей от матери и бабушки, которые создавали не только одежду, но и оформляли внутреннее убранство в доме, изготавливая подушки, одеяла, корпешки, полотенца, украшенные изысканными узорами.

– Родилась и выросла в Киеве, поступила в вуз в Караганде, затем вышла замуж и переехала в столицу. Сейчас вернулась на историческую родину, – улыбается наша собеседница. – Идея открыть магазин одежды в национальном стиле возникла во время декрета, не могла сидеть без дела. Начала с малого, сейчас появилось много заказчиков из районного центра и окрестных сел. О себе и своей продукции рассказываю

через социальные сети.

Посетители той-маркета «Арлан» – школьники и студенты, люди среднего и пожилого возраста. Айгерим с готовностью обсуждает эскизы с заказчиками, учитывает их пожелания. Она отмечает, что иногда к ней обращаются целыми коллективами и семьями. К примеру, когда надо обшить той, задуманный по всем национальным традициям, например праздник тұсау-кесер, на который нужны будут наряды для ребенка, красивые камзолы для его родителей, бабушек, дедушек. Или когда приближается светлый праздник Наурыз, и каждому хочется иметь сорочку, чапан, накидку или платье с особым колоритом.

– Национальная одежда – это богатое историко-культурное наследие, и мы обязаны передавать его из поколения в поколение. В настоящее время радует, что она вошла в тренд, вы-



АЙГЕРИМ С ГОТОВНОСТЬЮ ОБСУЖДАЕТ ЭСКИЗЫ С ЗАКАЗЧИКАМИ, УЧИТЫВАЕТ ИХ ПОЖЕЛАНИЯ. ОНА ОТМЕЧАЕТ, ЧТО ИНОГДА К НЕЙ ОБРАЩАЮТСЯ ЦЕЛЫМИ КОЛЛЕКТИВАМИ И СЕМЬЯМИ.

звала большой интерес и становится популярной. Не раз видела, как ею восхищаются гости из ближнего и дальнего зарубежья. Дело в том, что на протяжении веков казахская националь-

ная одежда отличалась простотой и рациональностью, а ее значимость простирается далеко за пределы моды. Для пошива использовались натуральные материалы, такие как кожа,

мех, войлок, сукно, которые не только обеспечивали комфорт, но и выражали богатство и статус ее обладателя. Сегодня, в эпоху модернизации, национальная одежда не утрачивает своего значения, но обретает новые интерпретации, сочетая в себе традиции прошлого и современные тенденции, – рассказывает она.

При пошиве своих изделий Айгерим использует только качественные натуральные ткани. По ее словам, одним из наиболее символических элементов национальной одежды является чапан. Своим уникальным дизайном и высокой функциональностью он символизирует традиции гостеприимства и доброжелательности нашего народа. Подарок гостю в виде чапана олицетворяет не только радушие, но и уважение к обычаям. Не меньшей популярностью пользуются абайки – традиционные женские платья с рукавами. Их цена начинается всего от трех тысяч тенге, это значительно дешевле, нежели в Караганде, говорит рукодельница.

В этом году впервые праздновался День национальной одежды. По мне-



## ДУХОВНОЕ СОГЛАСИЕ

### Караганда – священный ПЛАТ

СТР. 1

нио предпринимательницы из Нуры, такое внимание способствует сохранению и продвижению национальной культуры и объединяет людей, напоминая о важности нашего наследия.

– День национальной одежды – это не только возможность выразить свою индивидуальность через одежду, но и шанс поддержать единство и культурное разнообразие Казахстана. В тканях мы видим красоту прошлого, это ключ к сохранению нашей идентичности в будущем. Через ношение традиционных нарядов казахстанцы выражают своеобразие и свою уникальность. Продвижение национальной одежды способствует сохранению и передаче традиций, обычаев и исторических особенностей. Кроме того, спрос на одежду с элементами национальных символов помогает развитию и поддержке казахстанских производителей, – говорит А. Алишаханова.

Фото из архива Айгерим АЛИШАХМАНОВОЙ Нуринский район

Два дня будут пребывать мощи святой в карагандинском соборе – доступ к ним будет круглосуточным вплоть до 18 часов 22 октября. В этот же день, в празднование обретения мощей святого Севастиана Карагандинского, митрополит Астанайский и Казахстанский Александр возглавит праздничную божественную литургию в одноименном храме.

Чтобы воочию увидеть святыню и помолиться пред мощами блаженной, в областной центр съехались люди из разных городов региона – Балхаша, Жезказгана, Абая, Темиртау и других. Несмотря на пасмурное утро, настроение у всех было светлым, а лица радостными. Многие несли в руках живые цветы в дар Матроне. В храме к мощам прикладывали и младенцев, к святыне прикасались и люди в инвалидных колясках, и даже те старики, которые едва могли стоять на ногах.

– После того как я посетил мощи святой Матроны Московской, почувствовал очищение, и сейчас ощущаю себя совершенно светлым человеком, чистым, как младенец. Ощущение, что на меня снизошла благодать, – поделился впечатлениями прихожанин Булат Аманжолов. – У нас интернациональная семья. Во мне есть казахская, русская, украинская кровь. Сам я в православии крещен как Борис. Думаю, уникальность нашего многонационального Казахстана именно в том, что здесь мирно сосуществуют различные конфессии, что нет розни между теми людьми, кто молится по-разному. В наше простое конфликтное время трудно найти в мире вторую такую страну.

Подобных впечатлений от паломников прозвучало много. Протоиерей Александр Угольников отметил:

– Когда-то, посещая Караганду, Святейший Патриарх Алексей II сказал, что наша Карагандинская земля как распростертый под небом антиминс. Антиминс – это священный плат, на котором в церкви совершается литургия, в него обязательно вшивается частица мощей. Так что мы живем на священной земле, веря, что тысячи святых молятся о нас и о нашем благословенном земном доме – прекрасном Казахстане.

Лиэль СТЕПКИНА



## ИЗВЕЩЕНИЕ

Настоящим ТОО «Кредитное товарищество «ASYL» (далее КТ) сообщает, что на основании ст. 45 Закона РК «О ТОО и ТДО», а также ст. 8 Закона РК «О кредитных товариществах» планирует провести внеочередное общее собрание участников, которое состоится 8 ноября 2024 г. в 11.00 по адресу: г. Караганда, пр. Строителей, 28, конференц-зал отеля ReikartzDostarKaraGanda, со следующей повесткой дня:

- 1) Об изменении состава Правления КТ, Кредитного комитета КТ и ревизионной комиссии КТ.
- 2) Об увеличении кредитной линии КТ в АО «Аграрная кредитная корпорация» (далее – АКК).
- 3) О принятии единогласного решения о предоставлении в залог в АКК денежных средств КТ, размещенных на депозитных счетах в БВУ и АО «Казпочта» в размере не менее 25% от объявленного Уставного капитала КТ, с предоставлением АКК права на безакцептное списание денежных средств со всех счетов КТ, открытых во всех БВУ РК и АО «Казпочта».
- 4) О предоставлении в залог АКК основных средств (автомобиль марки «HYUNDAI TUCSON», гос.номер 434ВК09, 2023 г.в.) с правом внесудебной и судебной реализации.
- 5) О наделении Председателя Правления КТ полномочиями на подписание документации, договоров залога, дополнительных соглашений и иных необходимых документов для увеличения кредитной линии в АКК и предоставления имущества в залог.
- 6) Об утверждении годовой предельной ставки:
  - без залога с 56 до 46%;
  - с залогом с 40 до 35%.
- 7) Об обращении в АО «Аграрная кредитная корпорация» с ходатайством о предоставлении согласия на приобретение коммерческого помещения для

- размещения КТ (с последующим предоставлением его в залог АКК) за счет привлечения КТ займа в банках второго уровня и/или собственных средств.
- 8) О приобретении коммерческого помещения для размещения КТ за счет собственных и/или привлеченных средств.
- 9) Об уменьшении объявленного уставного капитала КТ.
- 10) О делегировании/передаче некоторых полномочий товарищества Общего собрания участников ТОО «КТ «ASYL» исполнительному органу товарищества Правлению ТОО «КТ «ASYL», а именно:
  - Об утверждении внутренних нормативных документов.
  - Об утверждении бюджета и штатного расписания.
  - Об утверждении залоговой политики.
  - Об утверждении договора залога денег.
  - Об утверждении размера Уставного капитала и распределения долей в Уставном капитале, о внесении изменений и дополнений в Устав и учредительный договор, с предоставлением права Председателю КТ подписать приложение к Уставу от имени всех участников в связи с приемом и выбытием участников КТ.

Вместе с тем, в случае невозможности личного участия в собрании, участие возможно в режиме онлайн посредством социальной сети WhatsApp либо Zoom, где мнение каждого участника по указанным в повестке дня вопросам будет фиксироваться в опросном листе, а также посредством обмена сообщениями в ходе онлайн-конференции. Также участники могут направить предложения и решения по указанным вопросам на почту: agadir.kt@mail.ru или на доступный номер WhatsApp: 8 700 776 69 88, данные сообщения будут рассмотрены как голосование/решение.

Лицензия на осуществление микрофинансовой деятельности № 09.21.0004.К от 31.03.2021 г., выданная ТОО «Кредитное товарищество «ASYL» УРП в г. Караганда Агентства РК по регулированию и развитию финансовых рынков. № 282

## ХАБАРЛАНДЫРУ

«Балкаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі, БСН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.Л1 берілген күні 11.03.2021 ж., ҚР ҚНРДА РММ Караганды қ., 5-ші қараша 2024 жылы сағат 10:00-де Қараганды облысы, Балқаш қ., Қараменде би к-сі, 2, т.е.б. 2 мекенжайы бойынша сатып алынбаған кепіл мүлкінің сауда-саттығы өткізілетіндігін хабарлайды.

«Балқаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі Г.А. Ыбышева, Балқаш қ., Қараменде би к-сі, 2, т.е.б. 2, анықтама телефоны: 8(71036)4 65 64.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доверенное лицо ТОО «Балқаш-Ломбард», БИН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.Л1 от 11.03.2021 г. РГУ УРП АФРР г. Караганды, сообщает, что 5 ноября 2024 г. в 10.00 будут проведены торги невыкупленного залогового имущества по адресу: Карагандинская область, г. Балқаш, ул. Қараменде би, 2, н.п. 2.

Доверенное лицо ТОО «Балқаш-Ломбард» Ыбышева Г.А., г. Балқаш, ул. Қараменде би, 2, н.п. 2, телефон для справок: 8(71036)4 65 64.

## ЗДЕСЬ ТЕБЯ ЗАМЕТЯТ!



## ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
23 октября	3 10	711 712	дождь дождь	3 4 Ю3 6
24 октября	3 7	712 714	дождь дождь	Ю3 7 Ю3 8

Прогноз погоды взят с сайта gismeteo.kz

Коллектив факультета физической культуры и спорта Карагандинского университета им. Е.А. Букетова выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной старшего преподавателя кафедры спортивно-педагогических дисциплин, заслуженного работника КарУ им. Е.А. Букетова, почетного работника образования Республики Казахстан, почетного деятеля спорта РК, тренера высшей категории по футболу **ХАСЕНОВА Ханата Шайзаровича**.

Коллеги и воспитанники всегда будут помнить педагога, который дал путевку в жизнь молодым спортсменам.

Ответы на сканворд, опубликованный 17 октября 2024 года

Сайт сканвордов «Серые клеточки» www.graycell.ru

Сайт сканвордов «Серые клеточки» www.graycell.ru



## ЗНАЙ НАШИХ!

Награды  
добыли в бою

На континентальном первенстве по пенчак силату среди молодежи и взрослых в Бухаре (Узбекистан) карагандинские бойцы завоевали две золотые, одну серебряную и пять бронзовых медалей.

В соревнованиях участвовало около 650 спортсменов из 15 стран мира.

Пенчак силат – это общее название индонезийских и малайских боевых искусств, включающих в себя два основных раздела: бой без оружия и бой с оружием.

Чемпионами Азии стали Абрахам Абжанов (50 кг) и Уали Жалгасбай (60 кг). «Серебро» – у Айзата Мусабаева (70 кг). Бронзовые медали завоевали Диас Мейрам (100 кг), Мухаммадил Кантышев (63 кг), Куандалик Маликов (85 кг), Ернур Дакбай (95 кг) и Нурбол Аскар (100 кг).

Боевое искусство, зародившееся в стране тысячи островов,

набирает популярность и в Казахстане.

– В нашей стране пенчак силат был аккредитован в 2019 году, и сейчас более чем в 15 регионах работают секции. Свыше четырех тысяч спортсменов в федерации, в том числе 300 из них – в Карагандинской области. Карагандинец Эйвас Бахшиев в 2022 году стал серебряным призером чемпионата мира в Малайзии. На прошедшем недавно чемпионате Азии в Бухаре были очень сильные противники. Казахстан занял пятое общекомандное место. Хочу отметить, что карагандинцы выступили на высоком уровне, – сказал вице-президент республиканской федерации пенчак силат Медет Абжанов.

Сейчас спортсмены готовятся к чемпионату мира, который пройдет в декабре в Абу-Даби. Для подготовки команды приглашены тренеры из Индонезии. В составе сборной честь Казахстана будут отстаивать пятеро карагандинцев.

Кайрат БЛЯЛОВ  
Фото с сайта gov.kz

## СПОРТИВНЫЙ РЕГИОН

## Укрепили дух

В Карагандинской области состоялся массовый забег, приуроченный к Дню спасателя.

Он собрал более 150 участников, среди которых были сотрудники областного департамента по чрезвычайным ситуациям и жители Караганды.

Дистанция составила 5 километров.

По итогам забега были определены победители. Среди женщин первое место заняла Екатерина Лакомкина,

почетное второе – Эльвира Алжаппарова и замкнула тройку лидеров Наиля Шамиева. Среди мужчин первым пришел к финишу Акниет Кариев, вторым – Баубек Сагат и третьим – Сунгат Малшыбай.

Участие в марафоне стало не только спортивным событием, но и возможностью укрепить общественный дух и поддержать тех, кто ежедневно рискует своей жизнью ради безопасности других.

Соб. инф.  
Фото ДЧС  
Карагандинской области



## Блеск и эпатаж Второй империи

Окунуться в мир классической европейской оперетты, побывать на улицах Парижа, проникнуться духом XIX века театралы шахтерской столицы смогут совсем скоро. Карагандинский академический театр музыкальной комедии приступил к работе над новой постановкой. В декабре нас ждет премьера – вечер одноактных оперетт «Ах, Оффенбах!».

В театре уже началась подготовка новой постановки с приглашенным из Москвы режиссером. Николай Покотыло – выпускник Российской академии театрального искусства (ГИТИС). Среди его работ – такие знаковые спектакли, как «Евгений Онегин» П.И. Чайковского (ТГАТОиБ им. Мусы Джалиля, г. Казань), «Марица» И. Кальмана (Саратовский областной театр оперетты), «Дети капитана Гранта» (Вен – Дунавский, Свердловский театр музыкальной комедии, г. Екатеринбург) и многие другие...

Почему выбор пал именно на наследие старой доброй Франции? Наверное, потому, что Жак Оффенбах – «одни из величайших сатириков в истории му-



Фото freepik.com

зыки», по словам театрального критика И. Соллертинского, основоположник и наиболее яркий представитель французской оперетты. Он создатель ярких, искрометных, необычайно веселых и редких одноактных оперетт и автор «того самого» канкана.

Театральную и развлекательную музыку Оффенбах начал пи-

сать почти сразу после окончания Парижской консерватории. А в 1855 году открыл собственный театр Bouffes-Parisiens, где был директором, композитором, режиссером и дирижером. Именно здесь состоялась премьера его оперетты «Орфей в аду» со знаменитым инфернальным канканом. Оффенбах поднял жанр



оперетты на новый уровень, расширил его художественный диапазон и привнес в него сатирический контекст. Даже известные мифологические и исторические сюжеты у композитора деформируются и становятся хлесткой пародией на циничное и развращенное общество современной ему Второй империи. Оперетты Оффенбаха, остроумные и жизнерадостные, наполненные красочной музыкой, до сих пор не теряют своей популярности. Среди его самых известных произведений – «Прекрасная Елена», «Перикола», «Муж за дверью» и другие. Классикой стала и «Лебединая песня» Оффенбаха – опера «Сказки Гофмана».

Вечер «Ах, Оффенбах!» станет прекрасным подарком карагандинским зрителям. Мы услышим самые прославленные арии и дуэты из оперетт композитора в исполнении солистов театра.

Лиэль СТЕПКИНА

## ФУТБОЛ

## Где же шахтерский характер?

В минувшие выходные состоялись игры 23-го тура чемпионата Казахстана в Премьер-лиге. «Шахтер» встречался на выезде с «Кайсаром», потерпев неудачу с крупным счетом – 1:5.

Первые матчи в ранге команд мастеров во второй лиге чемпионата страны футболисты Караганды и Кызылорды провели между собой в 1975 году, обе встречи завершились вничью – 1:1 и 0:0. В нынешнем сезоне «Кайсар» вновь возглавляет российский специалист Виктор Кумыков, известный по работе в «Шахтере» в 2011-2014 годах, когда «горняки» дважды становились чемпионами Казахстана и обладателями Кубка страны.

В дебюте встречи хозяева поля были активнее, создавая опасные моменты у ворот «Шахтера». Первый гол забил форвард «Кайсара» Айбар Жаксылыков в одно касание, замкнув передачу с правого фланга, – 1:0. Через



шесть минут ошибка защитников гостей позволила «волкам» удвоить счет. После перерыва нападающий сборной страны Жаксылыков оформил хет-трик – 3:0. Футболисты «Кайсара» имели

игровое преимущество, Руслан Юденков с близкого расстояния в четвертый раз огорчил гостей. Завершил разгром камерунец Джордан Камени, первым успехом на добивание. Лишь под занавес

встречи вышедший на замену молодой полузащитник «Шахтера» Ансар Алтынхан сумел провести гол престижа, установив окончательный счет – 5:1. Своими впечатлениями после

игры поделился главный тренер «Кайсара» Виктор Кумыков:

– Перед матчем нашим футболистам была поставлена задача меньше отдавать мяч сопернику. В первом тайме забили два гола, после перерыва продолжали атаковать, старались не пропустить. Хорошо, что выиграли и добавили в свой актив еще три очка.

В лучшие годы игру «горняков» всегда отличали бойцовский дух и шахтерский характер. Нынешний сезон наши футболисты откровенно провалили, огорчив своих болельщиков. Независимо от двух оставшихся встреч «Шахтер» – на последнем, 13-м месте в турнирной таблице и впервые в истории чемпионатов Казахстана должен покинуть Премьер-лигу.

В 23-м туре наибольший интерес вызвал поединок в Семей, где встречались претенденты на медали – «Елимай» и «Астана». Столичные футболисты одержали уверенную победу 3:0, сделав весомую заявку на медали высшей пробы. Действующий чемпион «Ордабасы» потерял три очка в

Костане, уступив «Тоболу» 0:1. «Кайрат» на своем поле разгромил «Туран» – 5:1. С минимальным счетом «Женис» одолел «Жетысуй» – 1:0. «Кызылжар» нанес поражение «Атырау» – 3:2. Последний тур стал самым результативным в нынешнем сезоне, в шести встречах было забито 22 мяча, в среднем – по 3,6 гола за игру.

Следующий матч «Шахтер» проведет в Караганде 27 октября с командой «Кызылжар» из Петропавловска.

«Кайсар» – «Шахтер» – 5:1 (2:0)

Голы: Жаксылыков 27, 33, 47, Юденков 54, Камени 73, Алтынхан 86

«Кайсар»: Сикач, Калмуратов, Приндета (Махан 84), Юденков, Райнович, Кобуладзе, Нарзидлаев, Милойко (Бородин 75), Жалмуқан (Совпель 58), Жаксылыков, Алтынбеков (Камени 58)

«Шахтер»: Цуприков, Стаменкович, Адамс, Рыжук, Ашортгия (Козлов 78), Кампо (Мигунов 46), Лисакович (Назымханов 60), Каньяс, Абдулла (Тулобай 60), Илич (Алтынхан 78), Таттыбаев

Главный арбитр: Айдын Тасыйбаев (Астана)

Никита ТКАЧЕНКО  
Фото ФК «Кайсар»

Учредитель газеты: акимат области  
Собственник: ТОО «Saryarqa aqparat»  
Директор –  
К.Ж. АБИЛДИНОВ  
Заместитель директора – главный редактор газеты  
«Индустриальная Караганда» – О.В. МЯГКИХ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,  
ул. Ермакова, 33. E-mail: indkrkd@mail.ru  
Сайт: www.inkaraganda.kz  
РНН 302000001249 БИН 000840001412  
Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда  
БИК КСЛВКЗХ п/сч. (НИК) KZ06856000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты  
ИНДУСТРИАЛЬНАЯ  
КАРАГАНДА  
Члены редколлегии:  
Заместитель главного редактора – С.А. Песнев  
Редактор сайта – Н.В. Вербовая  
Ответственный секретарь – А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г.,  
выданное Комитетом информации  
Министерства информации  
и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:  
приемная - 43-57-78;  
зам. гл. редактора - 43-57-97;  
отв. секретарь - 43-58-10;  
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ  
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
Ф.Е. Кинжигалиев, Н.А. Фомина - 43-46-20;  
С.А. Савич - 43-47-05;  
К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;  
К.С. Бухарбай - 43-35-09;  
С.В. Сородова - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.  
Индекс - 65483.  
Разовый подписный тираж - 3401 экз.  
Объем 2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.  
Отпечатано в ТОО «Типография «Арко» г. Караганда, ул. Сагпаева, 15.  
В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону: 8(771) 020 06 95.  
По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефонам: 8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.  
Заказ 119

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газет, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.  
 - публикация на правах рекламы При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.